

省招考中心向中考生发出温馨提示

# 牢记时间 规范答题 遵守纪律

新华网6月11日消息 中考即将来临,山西省招考中心向参加中考的学生发出温馨提示。

牢记考试时间。考试前,考生要提前熟悉考点学校周边情况,充分考虑天气和交通因素影响,规划好行程路线,适当提前出发,预留充足时间,避免因迟到耽误考试。严格按照准考证规定的时间参加考试,每科开考15分钟后不准进入考点。特别要注意的是,6月22日上午英语科目考试时先考听力部分,考生务必在8:15前进入考场,8:15

之后不准入场。

带齐考试物品。考试期间,要持准考证原件参加考试并自备考试所需文具,包括0.5毫米黑色签字笔、2B铅笔、直尺、圆规、三角板、量角器、橡皮、削笔刀、透明文具袋等考试必备用品。6月21日下午的“道德与法治”为开卷考试,考试时只准携带初中道德与法治统编教材,课本内不可粘贴复印页,不得携带其他书籍和参考资料。考试期间,严禁携带移动电话、智能手表、电子手环、对讲机等具有发送或接收信息功能的无线电

通信工具,严禁携带无线耳机、照相机、扫描仪、电子存储设备、电子存储设备,一经发现,一律按作弊处理。

遵守考试纪律,做到诚信应考。考点均配置了智能安检门、无线电信号屏蔽设备,考场均安装有视频监控系统和全程录像。考生在考场内须保持安静,不准吸烟,不准喧哗,不准交头接耳、左顾右盼、打手势、做暗号,不准夹带、旁窥、抄袭或有意让他人抄袭,不准传抄答案或交换试卷、答题卡、草稿纸,不准传递文具,不准将试卷、答题卡或草稿纸带

出考场。

规范应对考试。拿到试卷答题卡时,应检查所发答题卡、试卷科目是否有误,并仔细查看试卷、答题卡正反面,如出现字迹模糊、行列歪斜、缺印漏印等现象,应立即申请更换。所有考试科目必须在答题卡上规定位置作答,在试卷上或者规定区域外作答一律无效。不得在答题卡上书写与考试无关的内容,不得使用涂改液、改正纸或用粘贴胶带修改,必须保持答题卡整洁、平整,不得揉搓或折叠答题卡。

## 记者观察

### 朔州后寨秦汉墓葬发掘资料公布

近日,山西省考古研究院对外公布朔州后寨秦汉墓葬发掘资料,后寨墓地位于山西省朔州市朔城区后寨村以西的恢河西岸台地,东临恢河,西靠管涔山,北距秦汉马邑城址约9公里,南距阳方口约18公里。

2019年至2020年,山西省考古研究院联合朔州文物部门对该墓地进行了考古发掘,清理东周至辽金时期墓葬400余座。其中包括73座秦汉墓葬,墓葬形制以土洞墓最为常见,另有少量土坑竖穴墓、砖室墓和横穴洞室墓,以西汉晚期墓葬居多,是研究晋北地区西汉时期文化面貌的重要资料,并可与平朔考古资料形成互补,共同推进中国北方地区秦汉考古文化谱系的建立。

后寨秦汉墓葬中均未发现相关纪年材料,墓葬间无叠压打破关系。结合墓葬形制及出土陶器,通过与周边地区已发表的同时期墓葬材料进行比对,初步推断其时代主要集中于西汉早期和西汉晚期,尤以西汉晚期墓葬居多。

竖穴土坑墓为后寨墓地西汉早期主要流行的墓葬形制,其中有11座为陶器墓,随葬陶器1件至3件。土坑竖穴墓中有使用木椁者均为战国时期常见的亚字形或长方形木椁,与西汉晚期流行的竖井或斜坡墓道土洞墓使用的椁室结构差异明显。

后寨墓群位于秦汉马邑故城西南约9公里处,20世纪80年代平朔考古队在七里河北岸发掘的近2000座秦汉墓葬,应为秦汉马邑城的主要墓葬区。后寨秦汉墓群相较平朔墓群数量要少很多,且未发现高等级墓葬,可能是马邑城的小型平民墓葬区。

(宋振兴)



第十六届省运会群众体育赛事活动健身秧歌比赛在平鲁区举行

政府局 朔州市人民政府 健身指导中心 朔州市体育局 朔州市平鲁区人民政府 山西省体育协会 朔州市老年人协会 平鲁区卫生健康和体育局

6月10日,山西省第十六届运动会群众体育赛事活动暨2023年群众文化活动体育赛事健身秧歌比赛在平鲁区举行。

本次比赛共有来自全省各地市15支代表队的190多名运动员参赛,大赛设城市街道、企事业单位、农村乡镇三个组别,每个组分为青年组和壮年组。

经过激烈比拼,晋城市代表队、大同市代表队荣获壮年城市街道组一等奖;阳泉市代表队、大同市代表队荣获壮年企事业单位组一等奖;晋中市代表队荣获壮年农村乡镇组一等奖;运城市代表队、朔州市代表队荣获青年农村乡镇组一等奖。

赵福胜 摄影报道

## “搏命式”直播当休矣

### 朔方漫谈

子连续三个月直播喝酒、喝油后猝死,再到近日的“三千哥”和“中原黄哥”,一些主播们为博眼球而进行自我戕害式的直播,透支了自己的健康乃至生命,付出了沉重的代价。不仅如此,这种行为通过网络传播也会对围观群众特别是青少年群体产生恶劣的影响和错误的引导,危害他们的身心健康,害己也害人。

“搏命式”直播频频出现,平台方难辞其咎。此前已有主播因“搏命式”直播付出了惨痛代价,而短时间内悲剧重演,与平台方监管不力、没有及时采取有效措施遏制这种不良风气继续蔓延有很大关系。尽管主播数量庞大导致很难做到无死角监管,但这并不是平台推卸责任的理由。特别是对于那些已有相当规模粉丝量和影响力的主播,平台方简单一句“之前没有发现”的解释让人很难信服。

事实上,平台和主播是利益共同体,“搏命式”直播可为双方带来可观的流量和收益,因而平台对于PK斗酒等极端行为也是睁一只眼闭一只眼。在这种情况下,推动平台方增强主体责任意识迫在眉睫。

与此同时,相关监管部门也须再上一把锁。此前相关案例中对平台的处理只是罚几万块钱了事,这对于一些财大气粗的平台来讲不痛不痒,丝毫起不到震慑作用。因此,相关监管部门要对主体责任缺失、监管不力的平台亮出利剑,进一步加大惩罚力度,建立常态化监管机制。

当然,没有围观就没有流量。“搏命式”直播迎合了某些受众的猎奇心理,围观网友的打赏和起哄对主播们做出极端或危险的行为起到了推波助澜的作用。连续三个月直播喝酒、喝油后猝死的大连主播的朋友在接受采访时说:“当时他都喝到抽搐了,评论区里还有人让他继续喝。”这体现出一些围观者的冷漠心态。

当雪崩来临时,没有一片雪花是无辜的,围观者的每一次打赏和点赞都有可能成为悲剧发生的推手,每一个网络用户都可能是“搏命式”直播的围观群众。呼吁广大网友,要始终保持理性和批判能力,面对这种直播应坚决抵制、积极举报,为维护良好的网络直播环境出一份力。

据中青网